La Paracha de Chémot

Il est écrit dans la paracha de cette semaine : verset 4, chapitre 2 : 
« ותתצב אחתו מרחק לדעה מה יעשה לו»
«Sa sœur (Myriam) se tint de loin (de Moché) pour savoir ce qui lui serait fait  »

Le yéoudi Hakadoch de פש' סחא voit à travers les mots de ce verset une très belle allusion à la qualité indispensable que tout Ben Israël doit avoir pour appréhender convenablement la Thora, et en imprégner son être : « l’humilité »
On doit tout d’abord savoir que notre Thora est appelée « אחות » (sœur), dans la mesure où tout juif y est attaché comme un frère lié profondément à sa sœur. Ainsi que le rapporte le roi Chlomo dans le livre de Michlei (Proverbes ; Chap 7–Verset 4) : 
« אמר לחכמה אחתו את » « Dis à la sagesse (la Thora) : « tu es ma sœur ».
Ainsi, nous pouvons expliquer notre verset dans Chémot de la manière suivante : Si la sœur (la sœur de chaque juif : אחתו), en l’occurrence la Thora semble parfois se tenir loin (ותתצב מרחק) de celui qui cherche à la connaître (לדעה) et à la comprendre pour s’attacher à elle.
En effet, un juif peut parfois ne pas comprendre ou sentir de goût et de l’attirance pour l’étude de la Thora. De plus, il se peut qu’il ne saisisse pas le sens d’une page de Guemara, ne voyant donc pas toute la lumière que cette dernière renferme, et qui pourrait éclairer son existence. Paradoxalement, son intelligence lui permet néanmoins d’appréhender et de comprendre les sciences profanes telles que la physique ou les mathématiques. 
Le verset de notre paracha vient justement nous expliquer ce phénomène et y répondre en ajoutant les termes : « מה יעשה לו ».
En effet, ceci vient nous dire que chaque homme doit faire de lui (יעשה לו) un être petit c’est-à-dire modeste.
[bookmark: _GoBack]C’est en effet, ce qu’allusionne le mot « מה » de notre verset. Il est dit à ce sujet dans la sidra de Bechala’h (Chap 16- Verset 8) à propos de l’humilité de Moché et d’Aaron : « ונחנו מה » (Et nous, quelle est notre importance ? Rachi).
Ce n’est que de cette façon que nous parviendrons (en nous débarrassant de l’orgueil qui nous anime) à comprendre et à prendre goût à l’étude de notre sainte Thora. Amen


